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Narrativa

Ata nº 158/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (07) Sete Dias
do Mês de Junho do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h15min) nove horas e quinze minutos da
manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro,
reuniram- se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt
Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice
Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira
Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e
Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a proteção
de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata n°156/2016 da Sessão Ordinária do dia 31/05/2016, não havendo discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade, colocou em discussão a Ata n°157/2016 da Sessão
Extraordinária do dia 31/05/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n°004/2016 da Prefeitura Municipal de Rio Verde,
Ofício n°424/2016 da Secretaria de Planejamento e Finanças da Prefeitura Municipal de Rio Verde.
ORDEM DO DIA: Requerimento n° 074/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva, não
havendo discussão colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°075/2016 de
autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva, não havendo discussão colocou em votação sendo aprovado
por unanimidade. Moção de Pesar n° 076/2016 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezam aos
familiares do Saudoso Senhor Evair Neri de Oliveira, não havendo discussão colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade. Moção de Pesar n°078/2016 de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza
aos familiares do Saudoso Senhor Claudio Ferreira de Souza, não havendo discussão colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao
Executivo solicitando a manutenção e instalação de energia e iluminação do Bairro Ariovaldo Pereira,
fez indicação ao Executivo solicitando a manutenção de iluminação na Rua João Paulo II, próxima ao
Bairro João de barro. O Vereador Adriano Orling de Arruda fez indicação ao Executivo solicitando a
extensão de rede de energia da Rua Maria Ferraz de Oliveira, no Bairro Ouro Verde, próximo ao Posto
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de Abastecimento “2007” até o Barracão da Cerâmica Fênix localizado no Bairro Jardim dos Estados. A
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção
de iluminação da Rua Figueira do Bairro Novo Horizonte, fez requerimento ao Executivo solicitando
que encaminha o relatoria de autoria, sobre o acidente ocorrido de ônibus escolar na Região Rural na
semana passada, em discussão o Vereador Waldemar pede para subscrever, e ressalta a importância de
se entender o que aconteceu realmente no acidente, disse que irá propor uma nova audiência pública,
comentou que tem motorista de transporte escolar que fica 10 horas à disposição da Prefeitura
Municipal, sem descansar, e isso traz riscos aos alunos e motoristas que fazem trajetos rurais, não
havendo mais discussão colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Joelson de
Almeida Furtado fez indicação ao Executivo solicitando a recuperação da estrada rural do Corredor
Público até a Fazenda do Sr. Hudson, e que seja estendida as obras até a Região das Abóboras, próxima
à Fazenda Dom Bosco e Bela Vista, o Vereador Waldemar pede para subscrever. O Vereador Edmar
Pereira da Silva fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a recuperação da Estrada Ipiranga, fez
Moção de Congratulação ao Comandante da Polícia Ambiental em nome do Capitão Ortiz e seu
batalhão, parabenizando-o pelo seu trabalho prestado ao nosso município, levando animais empalhados
em vários eventos, para mostrar como que pode prejudicar os animais, se não houver a utilização
adequada de materiais reciclados, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade, o Vereador Waldemar pede para subscrever, fez Moção de Congratulação à Professora
Camila Sobrinho, parabenizando-a pelo seu belíssimo trabalho realizados nas academias ao ar livre, e no
ginásio de esportes, em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever e
parabenizando a Professora Camila, e disse que esses profissionais devem ser valorizados, ainda em
discussão o Vereador autor disse que as pessoas vão à academia porque pagam, e que esta professora
leva saúde para as donas de casas, e crianças, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade, os Vereadores Joelson de Almeida Furtado, Juliana de Figueiredo Baptista,
Claudinei Bitencourt Lopes, Flávio Roberto Alves de Brito. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez
indicação ao Executivo solicitando a recuperação da Avenida Mato Grosso em frente ao resfriador, fez
indicação ao Executivo solicitando troca de lâmpadas queimadas na Rua Ida Colengue Estival, fez
indicação ao Executivo solicitando troca de lâmpadas queimadas na Rua Inimam de Lara da Rocha em
frente ao secador. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação à Secretaria de Obras solicitando o
patrolamento das ruas do Bairro Vila Nova, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando o
patrolamento e recuperação das ruas do Bairro Ouro Verde, fez indicação ao Executivo solicitando a
manutenção de rede de energia e iluminação nas Ruas 3 de Outubro e Presidente Dutra no Bairro Ouro
Verde. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras solicitando reparos de
iluminação da Rua Vaticano em frente ao Clube de Laço, fez indicação ao Executivo solicitando mais
uma tenda em frente ao Bloco de Alimentação da Feira do Produtor, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando limpeza de lixo no final da Rua Porfírio Gonçalves. A Vereadora Juliana de Figueiredo
assume a presidência da Casa de Leis, para que o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito faça uso da
palavra. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez Moção de Congratulação ao Locutor de Rodeio
Fagner Rangel, parabenizando-o pela sua profissão, onde é um dos maiores locutores de Rodeio do
Brasil, e é do nosso Estado e coloca Rio Verde em destaque, onde fez sua primeira locução profissional,
e pediu que fosse dada em nome de todos os Vereadores, em discussão o Vereador Waldemar pede para
subscrever e disse que estamos na semana que se inicia a 42ª Expoverde, e que esse grande nome Fagner
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Rangel estará narrando os rodeios e parabeniza o mesmo pelo seu belíssimo trabalho, ainda em
discussão o Vereador Wiliam disse que o Fagner Rangel recebe essa Moção, para destacar ainda mais o
que o mesmo representa para nosso município, e mostrar o que nossa população sente pelo trabalho do
mesmo ao longo desses 10 anos passando por nosso município, ainda em discussão o Vereador Laurindo
Luiz Marchezam disse que não poderia deixar de participar dessa homenagem, onde o locutor é de
forma brilhante em todos os rodeios, e deseja que seja uma belíssima Expoverde, e parabenizou o
Gilmar Melo onde é um dos responsáveis de fazer e trazer nomes para nossa Festa de Exposição, ainda
em discussão o Vereador Adriano Orling de Arruda parabenizou o locutor Fagner pelos 10 anos de
carreira em nossa cidade, onde foi acolhido por nossa população, e fica aqui a homenagem de todos os
Vereadores, e que Deus abençoe a vida dele, e essa festa que estar por vir, ainda em discussão o
Vereador Claudinei Bitencourt Lopes parabenizou o Fagner Rangel, onde é companheiro de microfone,
disse que o mesmo ganhou o Brasil, e desejou que o mesmo estremeça sua voz mais uma vez em nossa
cidade, ainda em discussão a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo disse que o mundo em que
vivemos, apresenta muitas coisas boas e ruins, e deseja que o Fagner seja um espelho de coias boas,
trazendo referências aos jovens e crianças, e que o mesmo sempre se mantenha humilde, e que preze
pelo lado bom da vida, ainda em discussão o Vereador autor disse que temos Vereadores do perfil da
pecuária, e onde ocorre uma festa desse nível em nosso município, onde várias pessoas vão para o
rodeio, e que sem o locutor a emoção é outra, e parabenizou mais uma vez todos os organizadores da 42ª
Expoverde, não havendo mais discussão colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito assume a Presidência desta Casa de Leis, e pede que seja
suspendida por 3 minutos a sessão, para ser entregue em mãos a Moção de Congratulação ao Fagner
Rangel. Reabrindo a sessão, iniciou-se com o GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros cumprimentou todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas
indicações realizadas nesta manhã, comentou sobre o acidente do ônibus escolar ocorrido na semana
passada, e ressaltou que já ocorreu Audiência Pública como o tema de transporte escolar rural, e ficou a
promessa do Poder Público para melhoras as estradas e pontes das regiões rurais, e comentou sobre o
trabalho dos motoristas que na maioria das vezes descansam muito pouco, e acabam se desgastando
muito, onde fica com carga horária de 10 horas à disposição da Prefeitura, e que mais uma Audiência
deve ocorrer, para ressaltou esses tipos de dificuldades, parabenizou aos Produtores Rurais, onde vão
utilizar agora o Mercado do Produtor, onde pra várias pessoas não foi agradado, e ressalta que não tem
acessibilidade para as pessoas idosas, e que com uma próxima emenda tem que ser fazer isso, enfatizou
dizendo que não deve ser um centro de entidade pilantrófica, mas sim para os produtores venderam seus
produtos de forma legalizada, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador
Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre a chuva
que está sendo derramada à nossa cidade, e isso traz um conforto para os produtores, destacando a
importância da mesma, mandou abraço a vários produtores e moradores das regiões rurais de nosso
município, comentou sobre a homenagem que este Legislativo prestou ao locutor de rodeio Fagner
Rangel, onde demonstramos o carinho que nossa população sente pelo mesmo, comentou sobre a visita
que os políticos já estão fazendo, onde a população é muito acolhedora, por mais que a política em nível
nacional esteja suja, mas que acredita que nossa cidade ainda tem caminho certo á percorrer, e pede para
que a população participe da política, não sejamos omisso, por é com luta que conquistamos o que
queremos, comentou que devemos deixar algo de bom plantando, ainda que não colha, e que a política é
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assim, sua atitude hoje, pode refletir amanhã, sendo boa ou ruim, sem mais desejou a todos um ótimo
transcorrer de semana. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, comentou sobre o
acidente que ocorreu na semana passada, do ônibus escolar, onde Prefeito em nota disse que irá
averiguar o que houve e o que causou o acidente, comentou que este Legislativo, pela propositura da
Vereadora Juliana, onde o Ministério Público representado pelo Dr. Mateus Carim, disse que está à
disposição para que for necessário, para ajudar esta Casa, onde ficaram promessas de melhorias de
estradas e pontes rurais, comentou que foi aprovado um projeto de autoria do Vereador Fabio, onde
ficou aprovado um monitor para todos os ônibus que vão para áreas rurais buscar alunos, pois iria ajudar
a melhor o tempo e trajeto percorrido, com permissão fez indicação à Secretaria de Obras solicitando
recuperação da estrada Serra do Pindaivão, disse que os produtores rurais estão sendo deixado de lado,
assim como os alunos, e que temos obrigação de solicitar melhorias, e pediu que seu requerimento seja
enviado ao Executivo, com cópia para o Ministério Público, comentou que os produtores rurais estão
investindo na Expoverde, onde alguns locais, foi feito sem ajuda da Prefeitura, parabenizou o Gilmar
Melo pelo empenho em fazer essa belíssima festa, convidou a todos à estarem presentes à Expoverde, e
estante da Rodeio Agronegócio, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador
Claudinei Bitencourt Lopes cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e
justificou suas indicações realizadas nesta manhã, comentou sobre o aguardo da solicitação do campinho
do Bairro Ariovaldo Pereira, onde merece uma limpeza ao redor, para as crianças brincarem, sem mais
desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, com permissão fez indicação à Secretaria de
Obras solicitando a limpeza do terreno atrás do Centro de Tradições Pantaneiras, e do parque do Bairro
Luiz Bandeira de Brito, fez Moção de Congratulação ao Professor Marcos Marques, parabenizando-o
pelo seu trabalho prestado em frente da UNIDERP e reconhecimento pelo o que fez em nosso município
através da faculdade, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade,
parabenizou a Secretaria de Educação pela amostra sustentável sendo realizado agora no Ginásio de
Esportes, e parabenizou todos os professores e alunos envolvidos, mandou abraço à Dona Ti e Tiú,
moradores da Colônia Paredes, onde jantou à noite passada, parabenizou todos os envolvidos direta e
indiretamente para realização da Expoverde, parabenizou todos os envolvidos para inauguração do
Mercado do Produtor Rural em nosso município, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de
semana. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista assume a presidência da Casa de Leis, para que o
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito faça uso da palavra. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre a inauguração do Mercado do
Produtor Rural em nosso município, onde alguns Vereadores representaram o Legislativo, e ressaltou
que o Projeto de Serviço de Inspeção Municipal foi aprovado por unanimidade por este Legislativo,
onde faz parte da para funcionamento adequado do Mercado do Produtor, com a chegada dos produtos
para a mesa dos consumidores, de maneira com preço acessível, e qualidade, e enfatizou dizendo que é
mais uma marca para essa Legislatura, onde todos os Vereadores mostram sua participação e empenho
para realizar a aprovação deste projeto, e que assim devemos continuar fazendo nosso trabalho,
parabenizou todos os envolvidos para a realização da Expoverde que já está acontecendo em nosso
município, e agradece a todos os pecuaristas que acreditam em nossa região, sem mais desejou a todos
um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito assume a Presidência desta
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Casa de Leis. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
RCA, comentou e justificou sua indicação e Moção realizada nesta manhã, comentou sobre a
inauguração do Mercado do Produtor Rural em nosso município, onde parabenizou o Executivo pelo seu
empenho em realizar esse projeto, juntamente com a apreciação de todos os Vereadores, e convidou à
população que à estarem presentes à irem na Feira, todos os domingos às 08h:00min, comentou sobre a
política de nosso município, onde só jogam pedras aonde dão frutos, comentou sobre o acidente do
ônibus escolar, onde o mesmo foi vistoriado no mês de maio, e que a população precisa saber antes de
começar a soltar nas mídias, precisamos ter coerências em nosso discurso, e não é só porque as pessoas
não é do mesmo partido do que o dele, que irá falar mal, e como exemplo, disse que se um dia for
Prefeito iria chamar todos aqueles que são apaixonados e que sonham pra ter uma Rio Verde melhor,
onde iria chamar José de Oliveira, Mário Kruger, Juliana de Figueiredo, Flávio Brito, Olavo Striker,
Laurindo Marchezam, para participarem de seu secretariado, e que hoje é uma guerra que não leva à
nada, onde falam mal do que deixa de fazer ou que fez mas não agradou, e que os humano tem que
crescer em cima de seus erros e acertos, e não falando dos outros. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito suspendeu a sessão por 3 minutos para atender assuntos internos ao Legislativo.   Retornando a
sessão, deu continuidade ao GRANDE EXPEDIENTE com o pronunciamento do Vereador Laurindo
Luiz Marchezam que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, e pediu que o Presidente
cumpra o Regimento Interno, relacionado com o tempo de pronunciamento, comentou sobre a foto que o
Vereador Fabio espalhou pelos grupos de Whatsapp, onde pela foto aparenta que o Vereador Lauro está
dormindo, e que deixa seu repúdio sobre essa atitude, onde o palestrante do Encontro de Vereadores,
pediu que fosse respeitado o momento de oração, e pede para a população analisar esses fatos, e que o
Vereador Fabio não tem essa liberdade para esse tipo de coisa, e que a população tire a conclusão sobre
isso, e pede respeito, assim como o mesmo respeita todos os Vereadores e todas as pessoas, e espera que
isso nunca mais se repita, comentou que esse é seu desabafo, onde sua família pediu que não fosse
tocado nesse assunto, mas se não falasse iria ficar de forma trancada dentro de si, pede desculpas à
população e toda sua família, mas que era preciso fazer esse tipo de pronunciamento, agradeceu ao
Presidente pela tentativa de amenizar esse assunto, e pediu que esse Legislativo seja unido, sem mais
desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. PELA ORDEM: O Vereador Fabio de Oliveira Souza
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, disse que causa estranheza do Vereador Lauro
dizer que foi ele que postou, pois o mesmo sempre acha alguém para se escorar nas suas atitudes, e que
pelo fato de desespero que levar os outros com ele, onde não tem com ele a alegria de viver, que pelo
seu semblante já dá pra ver esse incontentamento de ver as estrelas dos outros brilharem e a dele não, e
deixa uma pergunta, de quantos Projetos de Leis o Vereador Lauro fez em sua autoria, para trazer
beneficio à população rioverdense. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista com permissão fez
Moção de Congratulação ao Presidente do Núcleo do Cavalo Pantaneiro Sr. Fernando José Baque e em
nome de sua equipe, parabenizar o empenho que o mesmo teve em realizar alvenaria, espaço e reformas
feitos pelo esse núcleo, que ficará na história da Expoverde, não havendo discussão colocou em votação
sendo aprovada por unanimidade, os Vereadores Waldemar Canhete Falleiros, Edmar Pereira da Silva,
Flávio Roberto Alves de Brito, Laurindo Luiz Marchezam, Claudinei Bitencourt Lopes, Cleisy Maira
Paes de Souza Milleo pedem para subscrever. O Vereador Edmar Pereira da Silva citou os nomes que
escolheria para participar de seu secretariado, se acaso um dia for Prefeito deste município, e comentou
que não desistiu de seu sonho de ser Vereador, onde na primeira vez recebeu 42 votos, e na última teve
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526, e que somente precisou de trabalho, foco, força e fé. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros
convidou a todos os estarem presentes na Expoverde, e lembrou que não é boa ideia colocar o atual
Prefeito de Secretário de Obras. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que admira muito o
Vereador Fabio disse que não foi ele, e que não é preciso citar o que trouxe para a população, ela mesma
sabe tirar proveito disso. O Vereador Wiliam Assis Santana agradeceu a todos os presentes e ouvintes
que ficaram atentas a essa sessão, disse que em nossa passagem na Terra, cometemos muitos erros, mas
que temos tempo de fazer coisas boas, comentou sobre sua luta para ser Vereador, em 2012 foi
candidato, e eleito como o Vereador mais votado pelo nosso município, e que isso foi Graça de Deus, e
agradece à cada um que orou pelo mesmo, e ajudou nesta vitória. Sem mais o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (07) Sete de Junho do ano
de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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